

**ATA Nº 004 DO DIA 14 DE FEVEREIRO DE 2017**

Aos quatorze dias do mês de Fevereiro de dois mil e dezessete com início às dezenove horas, realizou-se na Câmara Municipal de São José dos Quatro Marcos/MT, Paço Municipal José Valverde Filho, sita a Avenida Sergipe mil cento e cinquenta e seis uma Sessão Ordinária, Presidida pelo Vereador Roberto Carlos de Moura auxiliado pelos Vereador Joel Ramos Barboza, Sergio Olimpio Giufrida, Vice Presidente e Primeiro Secretário respectivamente. Ao declarar aberta a presente Sessão o Presidente agradeceu a presença de todos e invocou a proteção de Deus. Em seguida o Presidente colocou em discussão a redação a Ata da Sessão Ordinária do dia sete de Fevereiro de dois mil e dezessete. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Secretário fez a leitura da Matéria do Expediente e Ordem do Dia: duas Mensagens, um Projeto de Resolução, doze Indicações, uma solicitação do Tribunal de Contas e Comunicado do Ministério da Educação e um Processo. Na Tribuna livre para cidadãos não houve inscrições. Em seguida deu início ao Pronunciamento ao Pronunciamento do Expediente apresentado pelo Poder Executivo Municipal. Colocou em discussão a Mensagem número quatro de dois mil e dezessete. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão a Mensagem número cinco de dois mil e dezessete. Ninguém solicitou a palavra. Em seguida deu início ao Pronunciamento do Expediente apresentado pelos Vereadores. Colocou em discussão o Projeto de Resolução número um de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão as Indicações números três e quatro de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Francisco Ferreira Leite. Esclareceu que há necessidade do Poder Executivo Municipal reformar os beirais do forro e os banheiros da casa de velório. Falou da necessidade do Poder Executivo repassar um trator, assim como uma semeadeira de três linhas, para a Associação de Agricultura Familiar do Assentamento Santa Rosa. Disse que o mesmo está ilhado, os produtores estão com dificuldades de transportar seus alimentos. Em votação as Indicações foram aprovadas por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número dois de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Sergio Olimpio Giufrida. Com a palavra o Vereador Sergio Olimpio Giufrida cumprimentou a todos comentou sobre a Indicação ao Deputado Dr. Leonardo onde solicita a viabilização de recursos através de Emenda Parlamentar para a construção de um barracão comunitário no Bairro Jardim Bela Vista. Em votação a Indicação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão as Indicações números três e quatro de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Jeferson Emanuel Gomes Fernandes. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foram aprovadas por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número dois de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Francisco das Chagas de Sousa. Com a palavra o Vereador Sergio Olimpio Giufrida falou da importância da Indicação, em referência ao muro da Escola, esclareceu que nas últimas reuniões foram na Escola Bento Alexandre dos Santos junto com o Prefeito e o Deputado Dr. Leonardo, e realmente lá a situação é complicada, segundo a assessoria do Dr. Leonardo e da Casa Civil já estão tomando as providências, pois lá não tem muro, não tem mesa no refeitório, precisa de transformador para funcionar os ar condicionados, como também é o caso da Escola Marechal Rondon tem os ar



condicionados mais não tem transformador suficiente. Em votação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão as Indicações números três e quatro de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Adonias Izidorio Soares. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foram aprovadas por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número dois de dois mil e dezessete de autoria de Vereadores Diversos (Adonias Izidorio Soares e Francisco Ferreira Leite). Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número três de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura cumprimentou a todos fez esclarecimentos sobre a necessidade do Poder Executivo elaborar uma “Lei de Incentivos”, aos cidadãos para promover a transferência de veículos para o nosso Município. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Em votação a Indicação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão as Indicações números três e quatro de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Joel Ramos Barboza. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foram aprovadas por unanimidade. Em seguida deu início ao pronunciamento livre aos Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador José Olimpio de Melo cumprimentou a todos sugeriu ao Presidente que esse Projeto de Resolução poderiam estudar melhor, pediu a compreensão do mesmo para poderem olhar juridicamente, com relação a estarem interferindo em alguma coisa que ainda não aconteceu no Município, não tem nenhum dano no Município, e estão criando uma comissão especial. Poderia sentar e dar uma discutida para deixar esse projeto para a próxima sessão, é bom o vereador acompanhar, mais os vereadores já são acompanhantes em qualquer circunstância no Município, deveriam pensar para não criar uma situação que venha a ser inconstitucional ou ante jurídica. Deveriam sentar e ver melhor como criar essa Comissão. Com a palavra o Vereador Jeferson Emanuel Gomes Fernandes cumprimentou a todos relatou sobre as Indicações que fez a respeito da sala de odontologia no ESF do Bairro Jardim Bela Vista, que o gestor olhe com bons olhos aquela sala porque falta equipamento para o funcionário atender a população. Em aparte o Vereador Francisco Ferreira Leite, parabenizou a indicação e disse que não lembra quando viu o funcionário trabalhando mais ele não tem culpa a administração não da condição, ele não tem como trabalhar. O Vereador Jeferson Emanuel Gomes Fernandes disse que segundo informações o funcionário do ESF cumpre o horário mais não tem condições de atender por falta de equipamentos. Falou sobre a necessidade de construir redutores de velocidade com sinalizações nas ruas próximas a Escola Vereador Evilásio Vasconcelos. Falou sobre as Indicações que fez na sessão passada sobre os meio fios nas ruas pavimentadas, e precisa da resposta porque os moradores estão solicitando providências. Fez Indicação também sobre o campo de futebol no final da Avenida Mato Grosso e também não teve resposta. Relatou que está fazendo seu papel, sabe que é início de administração e parabeniza o Gestor pela garra que está trabalhando e acredita que ele vai atender as Indicações, que são reivindicações dos munícipes e como Parlamentar fez e encaminhou ao Poder Executivo. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura falou do momento de tristeza que passou na última sexta feira, enquanto busca a humildade, busca trabalhar com transparência de maneira digna infelizmente existem pessoas que insiste em atrapalhar os trabalhos do Prefeito, dos Secretários, enfim, o desenvolvimento do Município. Relatou



025

que por volta das nove e meia tiveram uma reunião na casa do Prefeito onde participaram os Vereadores José Melo, Jamis, Renilso, sua pessoa, o Prefeito e uma comitiva de funcionários da Energiza, onde explicaram como funciona o sistema de abastecimento de energia aqui no município e na região, o serviço que eles prestam, a forma que é conduzida. Relatou que após a reunião o Prefeito convidou os quatro Vereadores para irem participar de uma reunião na Prefeitura com os produtores rurais assentados do Assentamento Figueirinha, e os Vereadores José Melo e Renilso tinham compromisso e não foram. Esclareceu que participou da reunião sua pessoa o Vereador Jamis e o Prefeito foram para a Prefeitura para a reunião, quando chegaram lá se deparou com uma situação de tristeza, uma falta de respeito tremenda, tinha cidadão lá que mal conhecia o Prefeito, as pessoas de exaltando, cobrando, acusando, não irá citar os palavrões que sofreram. Relatou que tem um coração de perdoar as pessoas, mais todos erram, mais criou-se um problema, problema que já se vem arrastando desde dois mil e quatorze até dois mil e dezesseis, quando começou a receber maquinários. Aplauda o ex Prefeito Carlos Bianchi pela iniciativa, não é fácil ir lá e conseguir recursos, Quatro Marcos no Estado foi o município que mais recebeu tratores, e foram repassados para as associações, mais de maneira irregular, não veio para esta Casa nenhuma lei solicitando autorização para que o Prefeito repassasse esse maquinário em comodato, porque os Vereadores têm que estar cientes do fato. Relatou que nenhum Vereador é contra, até incentivam. Disse que foi feito um termo de uso, o nome uso é muito forte, você usa da maneira que bem entender faz o que quer, e não é assim, começou errado, mais se é um problema irão resolver. Falou que segundo o Presidente da Figueirinha iriam tomar o trator porque é uma perseguição política, era uma picuinha do Prefeito e dos Vereadores com o assentamento da Figueirinha, e ele falou que só entregava se tomasse também os tratores das demais associações. Disse que o pior cego é aquele que não quer ver, o Ronaldo com aquela educação dele, ouviu todo mundo, ia falar era interrompido, inclusive por ex vereador que estava lá, que teoricamente teria que entender de Lei. Esclareceu que ficou acordado fez um compromisso junto com o Prefeito que iriam fazer uma comissão para acompanhar, sabe que são Vereadores, tem que acompanhar, e porque não acompanharam já de dois mil e quatorze pra cá, não fica surpreso, até respeita o Vereador pela posição, o vereador achar que deve esperar, se sua pessoa fosse ditador usaria o Regimento que garante ao Presidente que tem autonomia de montar a comissão, e essa comissão é passada pelo plenário, é votada, para acompanhar recursos relevantes. Falou que o projeto é de extrema necessidade e urgente é um projeto para o povo. Em aparte o Vereador José Olimpio de Melo disse que não sabia que tinha criado esse problema, essa discussão tão séria, o Presidente deveria ter comunicado aos vereadores sobre o projeto e explicado. O Vereador Roberto Carlos de Moura disse que o Município anda, devem fazer as coisas no ato, princípio da oportunidade, vai lá e faz, não espera, pode até ter falhado por não ter comunicado, mais os convites foram feitos para participarem da reunião, se tivessem ido mais vereadores teriam apanhado juntos, pois sua pessoa apanhou, não esperava isso, coisa que dinheiro nenhum paga, não querem prejudicar ninguém, mais é a oportunidade ímpar de estarem regularizando, não é só os tratores e implementos tem os veículos que estão sendo usado de maneira errada, tem que dar bons exemplos, estão aqui para fiscalizar o correto uso do patrimônio que é nosso. Disse que de maneira democrática fez o Projeto, o Regimento lhe garante, mais para chamar os vereadores para estarem



participando de maneira efetiva na discussão e na resolução desse problema que é grave, todos os assentamentos tem máquinas, implementos que precisam ser resolvidos urgentes. Falou que não quer que os vereadores passam pelo constrangimento que sua pessoa e o Prefeito passou. Falou que não se passaram sessenta dias e foram cobradas coisas, que dá a impressão que deveriam fazer mágicas, deveria estar tudo pronto ruas asfaltadas, casas populares, assuntos diversos, em seu ponto de vista foi uma cobrança equivocada, porque o presidente da Associação que está lá para representar o povo daquele assentamento os produtores rurais deveria ter procurado esta Casa, o Prefeito, conversado de homem para homem e resolvido esta situação, e não ter usado o povo como escudo e depois ficar colocando no jornal, que todos viram, isso é um ato covarde. E depois fala que é picuinha do Prefeito e dos Vereadores. Então que essa pessoa tenha o bom senso e a responsabilidade de tratar assuntos importantes de maneira segura. Imaginem a situação que o Prefeito, Vereadores e Secretários que estavam lá passaram. Falou que podem participar até cinco Vereadores, sua pessoa poderia nomear, mais achou melhor vir expor a situação, e os vereadores que se acharem a vontade que ajudem a resolver esse problema. Falou que as vezes o Prefeito se ausenta correndo atrás de recursos e projetos, e tem uma vice que é uma pessoa competente e do bem. Disse que é cedo, acha que devem ter cautela não fazer indicação uma semana e na outra já vim cobrar, tem que dar um tempo, antes de vir devem unir, buscar a fonte, sugere para que possam trabalhar de maneira diferente. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Com a palavra o Vereador Francisco Ferreira Leite cumprimentou a todos, disse que aqui brigam as ideias e não as pessoas. Falou que com certeza logo ouvirão o povo dizer que valeu a pena votar em Ronaldo Floreano. Falou que na gestão passada estiveram varias vezes em Cuiabá e pela burocracia do Estado e a incompreensão da gestão durou esse tempo para resolver os problemas das árvores as margens da MT 339, conseguiram na SINFRÁ e na Secretaria do Meio Ambiente autorização para o corte daqueles pinhos cuiabanos, foram sua pessoa e os vereadores Renilso, Adonias, Salomão e Edalvo e conseguiram trazer em mãos a autorização e agradece o Jairo pelo trabalho nesse final de semana. Falou ao Secretário Jairo que precisa fazer o cascalhamento no assentamento Santa Rosa, parabeniza todos os Secretários e a administração que estão fazendo um trabalho transparente, e estão aqui para dar o aval e o apoio a administração. Com a palavra o Vereador Joel Ramos Barboza cumprimentou a todos e fez a leitura do requerimento para pedido de vista ao Projeto de Resolução, relatou que sua pessoa não estava sabendo dessa discussão, e que deveriam discutir nos bastidores dessa Casa como será essa Comissão. Em aparte o Presidente disse que poderia muito bem colocar esse Projeto, é um assunto um tema grave e não poderão protelar, fizeram o compromisso o Prefeito, sua pessoa como Presidente e o Vereador Jamis, se o Vereador quiser discutir e participar dessa comissão é dono do voto, e devido a urgência seu requerimento esta negado. O Vereador Joel Ramos Barboza solicitou que colocasse o seu Requerimento em cotação, fez a leitura do mesmo. O Presidente disse que é um projeto urgente, vai colocar em discussão o requerimento do vereador e em votação, os vereadores têm que ser responsáveis, depois vai ter cobrança. Colocou em discussão o requerimento do Vereador Joel Ramos Barboza onde requer o pedido de vista ao Projeto de Resolução número um de dois mil dezessete de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. Com a palavra o Vereador Francisco Ferreira Leite disse que o diálogo é o melhor caminho para uma saída, que seja de



qualquer forma, quer dizer que com relação ao conjunto da obra, essa comissão formada, verificando os fatos, e uma conclusão, quer dizer que o maquinário pertence ao poder público e a prefeitura tem todo o poder de ceder com a autorização desta Casa, após a comissão verificar os maquinários, se estão em boas condições e produzindo para a grandeza do Município, que esses maquinários permaneçam na mesma associação, não podem fazer política e politicagem em cima daquilo que está dando fruto e dando bem para a comunidade. Disse ser de acordo que verifiquem os fatos, verifiquem os maquinários, corrija os maquinários, veem a associação reúnam os produtores, não podem fazer politicagem e nem política baixa, com os maquinários e nem prejudicar os produtores. A associação que estiver produzindo com a autorização do Prefeito em termos de comodato vai ficar com o maquinário. Disse ser de acordo com o Presidente que faça uma comissão e verifiquem os fatos, onde tiver erro que sejam corrigidos e onde estiver trabalhando com qualidade devem bater palmas porque devem dar apoio aos produtores principalmente aos produtores de credito fundiário. Com a palavra o Vereador José Olimpio de Melo disse que quando vê um camarada com tantos mandatos, o Chico com sua sabedoria, e sua pessoa não tinha conhecimento da questão, mais o diálogo é bem mais proveitoso, e como disse que não quer discussão e está pronto para assumir as responsabilidades, e está pronto para participar da comissão se for nomeado, acha que devem estudar primeiro, tem que verificar os maquinários sim, mais devem esperar um pouquinho. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura disse que talvez tenha que recorrer ao jurídico desta Casa, porque o Regimento é tão antigo, mais o plenário é soberano, aqui não tem vereador querendo fazer política, pelo contrário sua pessoa como Presidente não pode fazer parte dessa Comissão, viu o problema de pronto quer resolver, se os vereadores querem uma semana, quinze dias, um ano, dois anos, três anos, quem é sua pessoa, o problema está aí para ser resolvido, cada um é dono de seu voto, se quiserem tirar o projeto amanhã irá encaminhar para o jurídico desta casa, sua pessoa tem autonomia, quis participar do plenário de uma forma de auxiliar, de estar ajudando, mais volta a dizer na próxima sessão estará aqui com toda certeza, tenham a consciência de que vai nomear os vereadores que quiser, não está sendo autoritário não, mais vai usar seu direito de escolha. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Com a palavra o Vereador Sergio Olimpio Giufrida disse respeitar a reivindicação do Vereador Joel, mais está junto com o Presidente e está acompanhando esses problemas não é de hoje, e concorda com o Vereador Chico foi feliz em dizer que não se meche no que está produzindo. Disse que é conhecedor que a associação em que atender a todos e não algumas pessoas e outras não, é a favor da comissão, seu nome já está para a comissão, vai defender essas pessoas, é a favor que atenda a todos. Relatou que não esteve na reunião. A autoridade do Executivo é pra ser cumprida, o Prefeito deu uma ordem e essa ordem não foi cumprida, isso é complicado. Disse que essa comissão não é somente para a associação Figueirinha não, é para todas. Em aparte o Vereador Joel Ramos Barboza disse que o requerimento não é para a extinção dessa comissão, é pedindo prazo de uma semana para discussão interna dessa Casa, porque a maioria dos Vereadores estão desligados desse assunto, o Vereador Sergio e o Presidente estão inteirados desse assunto, os demais não, quer mais é que apure, quer mais o acompanhamento em cada associação, quer fazer parte dessa comissão se for possível. O Vereador Sergio disse ser a favor da comissão, devem sentar, se não



poder votar hoje mais conversar e sentar no bom senso, mais a comissão é importante porque já vem acompanhando, e está aqui para somar e chegarem no bom senso de poder ajudar, mais não podem tirar a autoridade do Poder Executivo, devem fazer essa Lei dentro dessa Casa e ficar nos tramites legais. Em seguida o Presidente pediu apoio aos Vereadores para suspender a sessão por cinco minutos para discutirem o assunto. Todos os Vereadores concordaram. Ao retornar o Presidente colocou em votação o Requerimento do Vereador Joel Ramos Barboza onde requer Pedido de Vista ao Processo número nove de dois mil e dezessete que se refere ao Projeto de Resolução número um de dois mil e dezessete de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. Em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida deu início a Explicação Pessoal. Com a palavra o Vereador José Olimpio de Melo parabenizou a sabedoria do Presidente que neste momento que tomaram as discussões ser companheiro para suspender a sessão e atender o chamamento do Vice Presidente de colocar em votação seu requerimento, isso prova que essa Casa tem sabedoria com suas decisões, obrigado Presidente por atender o chamamento dos Vereadores, e está aqui para defender o mesmo. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura disse que o plenário é soberano, vai exercer seu direito de escolha já avisou os vereadores. Falou das provocações, das perseguições que está havendo em nosso Município com relação a um jornal sensacionalista, tem um cidadão que não está buscando a fonte e está usando de má fé informações não verdadeiras que prejudica nosso Município. Disse que estão trabalhando para poder tentar regularizar, organizar as coisas e tem cidadão que nem conhece a nossa realidade posta matéria sensacionalista, acaba prejudicando as nossas articulações, com Secretários, Deputados e Governador, então registra seu repúdio com relação as matérias que estão sendo publicadas de maneira inverídica por esse cidadão, que nem do município é, hoje está aqui, amanhã e depois causa transtornos, depois vai embora e deixa um prejuízo imenso para o Município. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Com a palavra o Vereador Jeferson Emanuel Gomes Fernandes disse que amanhã estará em Cuiabá participando do encontro Nacional dos Gestores do SUS, será no Tribunal de Contas. Relatou que além dessas palestras dia dezesseis irá nos gabinetes dos Deputados Estaduais, reivindicando muitas coisas para o Município. Esclareceu que estará participando da palestra por ser formado em gestão pública, está iniciando pós em saúde pública e por isso estará participando e para trazer conhecimento para a população. Com a palavra o Vereador Sergio Olimpio Giufrida falou que sobre os resfriadores dito pelo Presidente na semana passada, foi um contato do Deputado Dr. Leonardo junto com o Governo, junto ao Secretario Suelen e o Secretário Adjunto Corgesio que o município estará sendo contemplado com três resfriadores. Agradeceu a todos os presentes. Falou da importância da presença de todos, fez um projeto e já está em andamento para trazer as pessoas para participarem das sessões para saberem o que está acontecendo no Legislativo e no Executivo. Com a palavra o Vereador Joel Ramos Barboza agradeceu o Presidente por ter colocado em votação o Requerimento, isso mostra a maturidade do presidente com relação as conduções dos trabalhos aqui, isso que amadurece e traz a união para os trabalhos nessa Casa, essa é a sua intenção. O Presidente agradeceu a presença de todos. Não havendo nada mais a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e a proteção de Deus, e assim ficou encerrada a presente Sessão e eu Sergio Olimpio Giufrida lavei e conferi a presente Ata que foi lida e



ESTADO DE MATO GROSSO

Câmara Municipal de São José dos Quatro Marcos

Av. Sergipe, 1156 - CEP 78.285-000 - Fones: (65) 3251-1440 e 3251-1142 - E-mail: camara@camarasajosedosquatromarcos.mt.gov.br - S. J. dos Quatro Marcos - MT

PAÇO MUNICIPAL JOSÉ VALVERDE FILHO
SALA DAS SESSÕES SALVADOR GARCIA GAMARRA

029

aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro Secretário e demais Vereadores. SALA DAS SESSÕES "SALVADOR GARCIA GAMARRA". AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE.

ROBERTO CARLOS DE MOURA: 


SERGIO OLIMPIO GIUFRIDA: 

RENILSO DA SILVA SENHORINHO: _____

ADONIAS IZIDORIO SOARES: 

JAMIS SILVA BOLANDIN: _____

JEFERSON EMANUEL GOMES FERNANDES: 

FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA: 

ADEMILSON MARTINS BONFÁ: 

JOEL RAMOS BARBOZA: 

FRANCISCO FERREIRA LEITE: 

JOSÉ OLIMPIO DE MELO: 